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Ata da 1ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
quatorze de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e vinte e seis 
minutos. Às dezoito horas e vinte e seis minutos de quatorze de fevereiro do ano de dois 
mil e vinte e dois, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo 
Vereador Eldir José Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, tendo 
como Secretário Geral o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, e como Secretário o 
Vereador Guilherme de Lima Braga. Realizada a primeira chamada, estavam presentes os 
vereadores Evaldo Geraldo do Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, José Justino Pires 
Damaso, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira, Rafael Vieira Faria. Antes 
de iniciar o expediente, foram proferidas algumas palavras de agradecimento do Sr. 
Presidente e do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro pelo novo plenário. Expediente: O 
Senhor Presidente colocou em discussão e em votação a ata da 4ª Reunião Extraordinária, 
sendo esta aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 09 (nove) votos. O Senhor 
Secretário procedeu à leitura das correspondências. Então, os vereadores apresentaram 
suas proposições à Mesa. Palavra Livre: O Vereador Matheus Utsch de Oliveira iniciou sua 
participação falando sobre o Projeto de Lei 03/2022 que “Concede abono salarial para os 
servidores do Município de Pedro Leopoldo”, de autoria da Prefeita. Matheus esclareceu 
que tal benefício será tanto para os servidores efetivos quanto para os não efetivos. 
Mudando de pauta, Matheus falou sobre o transporte público, protestando que a 
concessionária, Expresso Unir, não voltou a funcionar conforme novo contrato, com todos 
os horários de antes da pandemia. Além disso, a transportadora está com falta de 
motoristas e não iniciou o processo de contratação, apesar de já ter recebido aumento de 
tarifa com subsídio. Em seguida, Matheus falou sobre o Projeto de Lei nº 16/2021, 
aprovado ano passado, que reestrutura o Conselho Municipal de Educação e integra o 
Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e 
Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - 
CACS/ FUNDEB. Segundo o mesmo vereador, houve repasse a menor para os profissionais 
contemplados, o que gerou um certo mal-estar. Diante disso, Matheus pediu maior 
comunicação entre o Executivo e o Legislativo. Com relação ao decreto de adiamento de 
retorno às aulas, Matheus também reclamou da falta de comunicação, e da falta de 
critérios para justificar tal medida. Mudando de pauta, Matheus falou sobre o aumento 
dos servidores do Executivo, conforme o Índice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo 
- IPCA. Segundo o mesmo vereador, este espera que seja concedido o aumento maior que 
10%, além das progressões determinadas no plano de cargos, carreiras e vencimentos dos 
servidores municipais do Poder Executivo. Por fim, o Vereador Matheus Utsch de Oliveira 
finalizou sua palavra, protestando sobre a falta de diálogo entre o Executivo e o Legislativo. 
Com a palavra, o Sr. Presidente, Eldir José Batista, leu uma nota do Executivo que 
comunicava a regularização da entrega de correspondências pela Empresa Brasileira de 
Correios e Telégrafos – Correios - nos bairros Ferreiras e Jardinópolis, na região sul de 
Pedro Leopoldo. Passada a palavra ao Vereador Warlen Alves da Silva, este iniciou sua 
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participação dando os parabéns à servidora Cléria Maria da Silva, Coordenadora de Gestão 
Hospitalar do Hospital Municipal Francisco Gonçalves e  P.A. CENTRAL. Em seguida, 
Warlen parabenizou o acordo judicial feito entre o Executivo e a Empresa VLI que vem 
realizando a limpeza em torno das linhas férreas, que passam pelo município. Mudando 
de pauta, Warlen reclamou do transporte público municipal, dando foco às goteiras 
encontradas em diversos ônibus da cidade. Em seguida, Warlen solicitou ao Executivo a 
solução de erosões na Rua Pedro Antônio Pereira, que vem oferecendo risco de vida aos 
transeuntes da via. Sobre o problema de chuvas em Pedro Leopoldo, o vereador reclamou 
da falta de drenagem na Rua Caio Martins, que vem apresentando alagamentos com a 
entrada de água nas casas de munícipes, causando-lhes muitos prejuízos. Sobre isso, 
protestou e questionou por que a reparação da malha pluvial não foi corrigida antes do 
período de chuvas. Sobre as críticas recebidas nas redes sociais, Warlen comentou que não 
tem medo de “haters” e disse estar de consciência tranquila em relação ao bom trabalho 
desempenhado como vereador. Ele reafirmou o compromisso de continuar a trabalhar 
com afinco pelo bem do município. Em aparte, o Vereador Matheus Utsch de Oliveira 
comentou sobre as redes sociais que vêm muito ajudando no processo de comunicação 
entre o Executivo, o Legislativo e a população. Retomada a palavra, Warlen Alves da Silva 
comentou sobre a possível implantação do projeto FaceSchool, que promete trazer maior 
segurança dentro das escolas municipais, principalmente, com relação ao combate às 
drogas. Por fim, Warlen finalizou a palavra, parabenizando o Sr. Presidente pela reforma 
do plenário, bem como pelo trabalho realizado junto ao Executivo, para trazer a entrega 
de correspondências dos Correios aos bairros Ferreiras e Jardinópolis. Passada a palavra 
ao Vereador Frederico Henrique Cota Alves, este iniciou sua participação, desejando a 
todos os vereadores um bom início de trabalho e agradeceu a todos os responsáveis pela 
conquista da reforma do plenário, bem como a entrega de correspondências nos bairros 
Ferreiras e Jardinópolis, pelos Correios. Em seguida, Frederico falou sobre o esporte no 
município e protestou que a atual gestão é inimiga da pauta esportiva, afirmando que, até 
hoje, nada foi feito em prol dessa área. Frederico disse que os atletas do município não 
estão recebendo o apoio devido, como por exemplo o bolsa atleta, e reclamou que o 
Executivo vem postando “fake news” ao dizer que apoia os atletas de destaque de Pedro 
Leopoldo. Sobre a captação do ICMS Esportivo, o vereador acusou que a atual gestão 
onerou o respectivo processo, além de perder o “know-how” ao demitir funcionários que 
possuíam experiência no trâmite. Em seguida, Frederico reclamou da grande quantidade 
de goteiras no Centro Poliesportivo de Pedro Leopoldo – CEPPEL - e exigiu do Executivo 
providências para resolver a situação. Sobre a Av. Rômulo Joviano, Frederico pediu a 
resolução definitiva dos alagamentos na via, que, segundo o Executivo, devem ser 
resolvidos ainda este ano. Sobre a Rua Pedro Antônio Pereira, o Vereador Frederico disse 
que é vergonhosa a situação do local, por falta de drenagem, e reclamou que há diversas 
indicações para resolver o problema que vem trazendo muito prejuízo às empresas locais. 
Finalizando sua palavra, o Vereador Frederico exigiu informações sobre os 3,5 milhões de 
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reais recebidos pelo município, da Proposta de Emenda à Constituição do Estado (PEC DA 
VALE) 68/2021, com o objetivo de viabilizar o uso de recursos da Mineradora Vale em 
Minas Gerais. Segundo Frederico Henrique Cota Alves, é um absurdo a falta de 
informações do Executivo sobre o assunto. Com a palavra, o Sr. Presidente disse que irá 
convocar secretários do Executivo, para responder a denúncias e explicar os problemas 
indicados pelo vereador Frederico Henrique Cota Alves. Passada a palavra ao Vereador 
Guilherme de Lima Braga, este parabenizou a servidora Cléria Maria Da Silva, 
Coordenadora de Gestão Hospitalar do Hospital Municipal Francisco Gonçalves e P.A. 
CENTRAL, que muito vem ajudando na comunicação entre o Executivo e a população, e 
aproveitou para reclamar da falta de atuação do atual secretário municipal de saúde, Hélio 
Renato Néri. Em seguida, Guilherme parabenizou a Defesa Civil pelo trabalho realizado no 
município, neste período de chuvas, resolvendo o problema de quedas de barreiras e 
árvores. Sobre o trânsito na Rua Suzana Passos, Guilherme exigiu do Executivo a solução 
imediata da falta de placas na via, cuja situação está crítica, podendo provocar acidentes 
graves. Mudando de pauta, Guilherme reclamou da Companhia de Saneamento de Minas 
Gerais – Copasa - que não vem fazendo um bom trabalho, deixando esgotos a céu a aberto, 
além de permitir a falta de água, em diversos bairros do município. Em aparte, o Vereador 
Mauro Júnior Lopes Francisco sugeriu que se deveria acionar uma hierarquia maior da 
Copasa, para cobrar melhores resultados da empresa. Em resposta, o Sr. Presidente disse 
que a situação da Copasa é tão grave que só mesmo o governador para resolver tal 
situação. Neste momento, foram dirigidas duras críticas ao Gerente da Copasa, José 
Cláudio Ramos, pelo papel desempenhado até o momento. Retomada a palavra, o 
Vereador Guilherme comentou sobre o problema da Av. Rômulo Joviano, e pediu ao 
Executivo que resolva, rapidamente, a situação que há muitos anos é recorrente. 
Guilherme ainda pediu uma previsão de início e conclusão das obras na via. Em aparte, o 
Vereador Warlen Alves da Silva disse que o problema da Av. Rômulo Joviano é grave e 
vem provocando grandes prejuízos à população local, que teve suas residências alagadas. 
Retomando a palavra, Guilherme manifestou pesar pela morte de Margarida Ferreira da 
Silva, e desejou condolências à família da falecida. Em seguida, Guilherme agradeceu ao 
Executivo pelo trabalho de pavimentação da Rua Vereador Magno Claret Vieira, e pediu a 
mesma atenção na região da Morada dos Angicos cuja falta de drenagem vem provocando 
transtornos à população. Por fim, Guilherme parabenizou o Sr. Presidente pelos trabalhos 
realizados até o momento, destacando a reforma do plenário da Câmara Municipal. 
Passada a palavra ao Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, este desejou um bom 
retorno de trabalho a todos os vereadores e parabenizou o Sr. Presidente pela reforma do 
plenário, elogiando a coragem de realizar tal empreendimento. Em seguida, Mauro Júnior 
protestou contra o transporte público municipal, reclamando da Empresa Expresso Unir 
que recebeu subsídio e aumento de tarifas, e em nada mudou na qualidade do serviço. Em 
seguida, o Vereador Mauro Júnior leu um texto da Rádio PL FM, em que dizia da 
necessidade de mudanças urgentes no transporte público municipal e protestou sobre a 
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falta de fiscalização e atitude do Executivo, que dá benefícios como subsídios e aumento 
de tarifas, enquanto a Empresa Expresso Unir em nada muda a qualidade do serviço. 
Mudando de pauta, o Vereador Mauro Júnior pediu maior comunicação entre o Executivo 
o Legislativo, pois este último está em constante contato com a população, que muito 
exige de seus vereadores. Em aparte, o Vereador Matheus Utsch de Oliveira reclamou com 
Executivo da falta de condições de uso da Praça Tancredo Neves, que está muita suja, 
escura e se tornou ponto de usuários de droga. Retomando a palavra, Mauro Júnior falou 
sobre os alagamentos do município e pediu ao Executivo que resolva os problemas básicos 
que há anos estão afligindo a cidade, como o caso da Av. Rômulo Joviano. Em seguida, 
Mauro Júnior agradeceu ao Executivo pela sanção da Lei nº 3.643, de 03 de fevereiro de 
2022, que institui o funcionamento, em regime de plantão de 24 horas, das farmácias e 
drogarias do município de Pedro Leopoldo. Segundo o vereador, o próximo passo será uma 
reunião entre o Legislativo, o Executivo e os donos de farmácia, para fazer valer a referida 
lei. Por fim, o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco lembrou que este é um ano de 
eleição presidencial, e que apesar de não ser “Bolsonarista”, declarou o seu apoio ao atual 
Presidente Jair Messias Bolsonaro, por ser de direita e a melhor opção até o momento. 
Passada a palavra ao Vereador Rafael Vieira Faria, este iniciou a fala, desejando 
condolências à família da falecida Dona Margarida Ferreira da Silva. Em seguida, Rafael 
comentou sobre a necessidade de aprovação de projeto de lei que disciplina o uso de 
caçambas estacionárias no município de Pedro Leopoldo, com o objetivo de sinalizá-las e 
evitar acidentes. Mudando de pauta, Rafael falou sobre a verba liberada para a compra de 
mobília da Escola Municipal Raimundo Salvador da Silva, que trará maior dignidade aos 
professores e alunos. Ainda sobre a mesma escola, o vereador pediu ao Executivo 
Municipal solução para o mofo causado pelo entupimento das calhas do telhado. Em 
seguida, Rafael disse que fez uma reunião com o Vereador André Barbosa Moreira, de 
Matozinhos, para melhorar a Rodovia MG-424 que liga os dois municípios. O Vereador 
Rafael ainda pediu operação tapa buracos da Rua Suzana Passos até a Rua São Vicente, no 
Bairro Ferreiras, pois as vias estão provocando acidentes, causando risco de vida e danos 
materiais aos transeuntes. Tratando de outro assunto, o Vereador Rafael Vieira Faria disse 
que esteve em reunião com Patrícia Rafael Perdigão – Secretária de Cultura, Esporte, 
Lazer, Turismo e Juventude - e com isso espera melhorias para o esporte municipal. Em 
seguida, Rafael reclamou da Copasa que vem prestando serviços de péssima qualidade, 
deixando esgotos a céu aberto, com proliferação de animais peçonhentos, além da falta 
de água no Bairro Mirante, e da falta de comunicação da empresa com a população. 
Mudando de pauta, o Vereador Rafael comentou sobre uma obra particular na Rua David 
Felipe Teixeira – Bairro Lagoa de Santo Antônio – que vem causando problemas aos 
comerciantes e moradores do local. Em relação a isso, o vereador solicitou fiscalização por 
parte do Executivo. Em seguida, Rafael Vieira Faria disse que esteve em reunião com o 
Chefe do Executivo Municipal, em que pediu a reforma do Estratégia Saúde da Família 
(ESF), do Bairro Santo Antônio da Barra. E em uma reunião com Hélio Renato Néri – 
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Secretário Municipal de Saúde - o Vereador Rafael Vieira Faria trouxe a informação de 
que já se encontra, no Hospital e Maternidade Dr. Eugênio Gomes de Carvalho, o contrato 
de repasse de verbas para ser assinado pela diretoria do hospital. Em seguida, o Vereador 
Rafael comentou estar feliz pelo retorno às aulas no município, depois de dois anos do 
início da pandemia de covid-19. Finalizando a palavra, Rafael deu os parabéns ao Executivo 
e ao Sr. Presidente, Eldir José Batista, pela conquista alcançada da regularização da 
entrega dos Correios, nos bairros Jardinópolis e Ferreiras. Em aparte, o Vereador Mauro 
Júnior Lopes Francisco exigiu informações oficiais, sobre o projeto de repasse de verbas 
ao Hospital e Maternidade Dr. Eugênio Gomes de Carvalho. Em resposta a esse pedido, o 
Sr. Presidente – Eldir José Batista – disse que fará uma convocação à diretoria do referido 
hospital, para dar maiores explicações, na Câmara Municipal. Eldir José Batista também 
agradeceu ao Deputado Federal Marcelo Guilherme de Aro Ferreira, pela emenda 
parlamentar de 200 mil reais, que agora serão destinados para a Escola Municipal Dr. 
Cristiano Otoni, do Bairro Ferreiras, para a troca de mobiliário. O Sr. Presidente aproveitou 
para firmar compromisso com a fiscalização da aplicação dos referidos recursos. Passada 
a palavra ao Vereador Leonardo Pereira Ribeiro, este iniciou, pedindo ao Sr. Presidente 
que seja feito requerimento para a convocação da Diretora de Saúde, Deijiane Mendes 
Cruz, para dar esclarecimentos sobre as mudanças realizadas na Secretaria de Saúde, o 
que em muito vêm prejudicando a população. Ainda sobre o assunto, o Vereador 
Leonardo criticou e contestou o cancelamento do Consórcio Intermunicipal de Saúde da 
Região do Calcário – CISREC/MG. Segundo o mesmo vereador, em consequência disso, 
vários exames e cirurgias de urgência e emergência, deixaram de ser realizados, colocando 
a população carente em situação vulnerável. Sobre a mesma pauta, Leonardo Pereira 
Ribeiro denunciou que o Centro de Especialidades Médicas parou de atender os casos de 
ortopedia. O mesmo vereador reiterou que houve mudanças que pioraram em muito o 
atendimento de saúde no município. Em aparte, o Vereador Frederico Henrique Cota 
Alves disse que enquanto as cidades vizinhas estão melhorando o atendimento à saúde, 
Pedro Leopoldo está piorando. Retomada a palavra, Leonardo Pereira Ribeiro reclamou 
do Hospital e Maternidade Dr. Eugênio Gomes de Carvalho por estar cobrando operações 
cirúrgicas que, segundo ele, deveriam ser pagas por emendas parlamentares, através de 
contrato de transferência de verbas. Diante disso, também pediu a convocação da diretoria 
do referido hospital, além da Diretora de Saúde, Deijiane Mendes Cruz. Em seguida, 
Leonardo parabenizou a servidora Cléria Maria Da Silva, Coordenadora de Gestão 
Hospitalar do Hospital Municipal Francisco Gonçalves e PA CENTRAL, que muito vem 
ajudando na comunicação entre o Executivo e a população. Leonardo também agradeceu 
à Gerência de Trânsito de Pedro Leopoldo – TransPL – pela sinalização de trânsito, 
instalada na região da Lagoa de Santo Antônio. Em seguida, Leonardo Pereira Ribeiro 
agradeceu ao Executivo pelo atendimento das próprias indicações, bem como parabenizou 
os vereadores que estão trabalhando para resolver as enchentes e alagamentos de Pedro 
Leopoldo, destacando Warlen Alves da Silva, e Guilherme de Lima Braga que inclusive 

mailto:camarapl@camarapl.mg.gov.br


CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

“Compromisso, transparência e cidadania.” 

6 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33250-006 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@camarapl.mg.gov.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

trabalharam durante o período de recesso da Câmara Municipal. Leonardo também 
agradeceu ao Deputado Federal Marcelo Guilherme de Aro Ferreira que proporcionou 
emendas parlamentares, para a compra de mobiliário para a Escola Municipal Heitor 
Cláudio de Sales. Mudando de pauta, Leonardo Pereira Ribeiro denunciou que não há 
caminhão de limpeza de fossa trabalhando em Pedro Leopoldo, uma vez que o de 
propriedade do município está quebrado, e o contrato com a empresa terceirizada não foi 
renovado. Diante disso, o mesmo vereador questionou o porquê da Copasa não estar 
fazendo esse serviço, e exigiu que o Executivo obrigue a empresa a realizá-lo. Em seguida, 
Leonardo solicitou operação tapa buracos, bem como limpeza e capina, na Rua Dama da 
Noite, no Bairro Felipe Cláudio de Sales. Ele protestou, dizendo ser de calamidade a 
situação da referida via. Mudando de pauta, o Vereador Leonardo desejou condolências 
aos parentes da falecida Dona Margarida Ferreira da Silva, e convidou a todos os 
vereadores, para assinarem juntos o voto de pesar, que será encaminhado à família. Por 
fim, Leonardo agradeceu a Deus pela volta às aulas no município, e manifestou esperança 
para com o fim da pandemia e diversos problemas que ela trouxe. Ordem do Dia – 
Apresentações – Foram apresentados e encaminhados para a análise das comissões 
competentes: Projeto de Lei 01/2022 – “Dispõe sobre a revisão geral anual dos 
vencimentos dos servidores e dos subsídios dos agentes políticos da Câmara Municipal de 
Pedro Leopoldo, nos termos do disposto no art. 37, X, da Constituição da República 
Federativa do Brasil”, de autoria da Mesa Diretora. Projeto de Lei 02/2022 – “Altera a Lei 
nº 3.625, de 26 de novembro de 2021, que Instituiu o Programa de Regularização Fiscal - 
REFIS 2021 e dá outras providencias”, de autoria da Prefeita. Projeto de Lei 03/2022 – 
“Concede abono salarial para os servidores do Município de Pedro Leopoldo”, de autoria 
da Prefeita. Projeto de Lei 04/2022 – “Altera a Lei 3.597, de 15 de abril de 2021, que institui 
o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos dos servidores públicos do Poder Legislativo 
do Município de Pedro Leopoldo”, de autoria da Mesa Diretora. Nesse momento, o Sr. 
Presidente convocou reunião conjunta das comissões permanentes para a próxima quarta-
feira, dia 16 de fevereiro, às 10h, para dar parecer aos projetos de lei 01, 02, 03 e 04 de 
2022. Requerimento nº 01/2022 – “Requer o cronograma de desassoreamento do 
Ribeirão das Neves em 2022, bem como nos anos posteriores por ocasião do período de 
seca”, de autoria de Matheus Utsch de Oliveira. Requerimento nº 02/2022 – “Requer a 
programação de pagamento do IPCA dos servidores”, de autoria de Matheus Utsch de 
Oliveira. Apreciação das Indicações apresentadas pelos Vereadores - Foram 
apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as 
seguintes proposições: Indicações 01, 04, 05, 06/2022, de autoria de Frederico Henrique 
Cota Alves. Indicações 02, 07, 09, 10/2022, de autoria de Guilherme de Lima Braga. 
Indicações 03, 11/2022, de autoria de Rafael Vieira Faria. Indicações 08/2022, de autoria 
de Warlen Alves Da Silva. Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da 
Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o Vereador José Justino Pires Damaso. Foi 
observado um minuto de silêncio e serão encaminhados votos de pesar pelos falecimentos 
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de: Ivan Roscoe, de autoria de Frederico Henrique Cota Alves; Sebastião Ferreira de 
Oliveira, de autoria de Leonardo Pereira Ribeiro; e Margarida Ferreira da Silva de autoria 
de todos os vereadores. Às vinte horas e trinta e quatro minutos, nada mais havendo a ser 
tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou 
uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Mauro 
Júnior Lopes Francisco - Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida 
e considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  

 

Presidente Eldir José Batista 
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